
Ooziflisi ? brodil i junsKcm 
pragozda. 

Dr. Krumbholz je opisal tale doživ
ljaj iz b/azilijanskega pragozda: 

Jaz in moj tovariš sva ravnokar zla
gala spalni mreži, ko sva cula v nepo
sredni bližini cmokajoč glas. 

Ko sva se ozrla, sva zagledala kakih 
50 cm visoko opico, ki je stala pokon
cu in je naju opazovala. Ni kazala no
bene bojazni pred človekom. Krog pa
su jej je bingljal kos motvoza. Ko je 
stala žival brez najmanjšega strahu 
pred nama, je mahala z roko naprej 
po goščavi, cmokala z jezikom in naju 
vabila, naj ji slediva. Iz obnašanja o
pice je bilo sklepati, da gre za. udoma
čeno žival. Ko me je še pocukala za 
hlače in me skušala naravnost poteg
niti za seboj, se nisva s tovarišem da
lje obotavljala in sva jej sledila z obe
ma indijanskima vodnikoma. 

Skoraj eno uro smo se plazili skozi 
najbolj goste goščave pragozda, ki je 
bil poln najčudovitejšega rastlinstva 
in divjin. Zdaj pa zdaj je tekla opica 
pred nami, navadno pa je po opičji na
vadi se poganjala od ene veje do dru
ge. S sekirami smo si morali izseka
vati pot, da smo mogli naprej skozi gr
movje in močvirje, ki je bilo porašče
no z najbolj bujno razvitimi rastlina
mi. Žival se je neprestano ozirala, če 
jej sledimo. Pred nami so se skrivale 
kače, škorpijoni in orjaške žuželke, o
pice, papagaji in vsemogoči ptiči. Ko 
je slednjič goščava pragozda postala 
redkejša in so že lahko prodrli skozi 
vejevje solnčni žarki, smo se znašli na 
solnčni jasi pred iz lesenih palic sple
teno kočo. Naš opičji voditelj je takoj 
zginil skozi luknjo pri strehi v notraj
nost. Trkali smo na vrata, klicali, pa 
nikdo se ni oglasil. Smo pač udrli vra
ta in zagledali nekaj strašnega. Majh
na soba je bila vsa prepletena s pajče
vino in po stenah so tekali liki člove
ška roka veliki pajki. Iz enega kota 
koče nas je zrla nemo iz spalne mreže 
človeška lobanja. Ko smo si napravili 
na klice opice pot skozi pajčevino, smo 
zapazili v mreži okostnjak, ki je bil 
zavit v ostanke obleke. Pri nogah mrt
vaka je čepela opica — naša voditelji
ca. Poleg spalne mreže je visela rjava 
puška. Pod njo sta ležala na tleh dva 
revolverja in ostanki tašk za patrone, 
indijanska sulica, lok in pušice. Pri
prosto orožje si je neznanec sam na
pravil, ko mu je pošlo strelivo. Sled
njič smo še odkrili pločevinasto škat
lo, ki je bila poleg okostnjaka, in v 
njej je bila posušena koža kače in na 
to z ogijenčkom nekaj napisano v por
tugalščini. Črke so bile že precej ne
čitljive, a vendar se je dalo z dostav
kom manjkajočega prečitati tole: 

»Ravnokar me je pičila ena najbolj 
strupenih kač in dobro vem, da bom 
živel le še par minut. Ako me bo kedo 

odkril v tej samoti, naj zna, da sem 
morilec ministra (ime nečitljivo). Za 
zločin sem se bridko pokoril in umi
ram popolnoma osamljen v divjini. Da 
pa sorodniki tudi po moji smrti ne bo
do imeli radi mene kakih sitnosti, za
molčim tudi svoje ime.« Datum nečit
ljiv in podpis se je glasil: »Nesrečen 
študent.« 

Udomačena opica, nam je mirno do'3 
volila, da smo brskali po žalostni za« 
puščini. Ko smo pa hoteli sneti spalno 
mrežo s stene, da bi zakopali kosti ne
srečnega neznanca, je začela cviliti na 
ves glas in nas je skušala ugrizniti, če 
se je kateri dotaknil mreže. Še le te
daj, ko smo pustili mrežo na prvot
nem mestu, se odstranili iz sobe in za
prli vrata, se je opica pomirila. Ko 
smo se oddaljevali od kočure, je opica; 
radostno cmokala in nam veselo o
znanjala, da še bo naprej stražila ko
sti in s tem svojega rajnega gospo
darja . . . 


